
ook gezien de zorgvuldigheid van het proces. Dit is een
rapport dat wordt herhaald en dat zich herhaalt. Het lijkt
mij dat wij daar in een AO alle aandacht aan moeten en
kunnen geven.

De heer Zijlstra (VVD): Wij hebben net in de afgelopen
procedurevergadering een hele lijst aan AO’s van VWS
doorgenomen, met het doel om daar een aantal van te
schrappen. Als wij nu weer AO’s gaan toevoegen, dan
helpen wij elkaar niet. Ik stel voor dat wij eerst een
schriftelijk overleg organiseren, waarin mevrouw Agema
al haar vragen kwijt kan. Als dit niet mogelijk is, steunen
wij het interpellatieverzoek.

Mevrouw Sap (GroenLinks): Wij zijn voor een spoed-AO.

De heer Jan de Vries (CDA): De CDA-fractie wil graag
een afschrift van het inspectierapport dat hieraan ten
grondslag ligt, met een kabinetsreactie. De commissie
kan daarna haar procedure bepalen.

Mevrouw Agema (PVV): Het lijkt mij goed om in de
procedurevergadering van de commissie, die wij
waarschijnlijk morgen zullen hebben naar aanleiding van
het verzoek van de heer Zijlstra, dit verzoek mee te
nemen. Ik zie dat er voldoende steun is voor een
interpellatiedebat, maar ik wil toegeeflijk zijn, zij het dat
ik hoop dat het AO op korte termijn zal plaatsvinden.
Anders zal ik hier weer staan met hetzelfde verzoek.

De voorzitter: Ik dank u zeer voor uw medewerking.
Het woord is aan de heer De Krom.

De heer De Krom (VVD): Voorzitter. Voor morgen staat
het VAO Piraterij op de agenda, maar inmiddels loopt er
een artikel 100-procedure. Om procedurele redenen stel
ik daarom voor om dit VAO van de agenda af te voeren.

De voorzitter: Het VAO Piraterij wordt afgevoerd van de
agenda.

Het woord is aan de heer Dijsselbloem.

De heer Dijsselbloem (PvdA): Voorzitter. Voor morgen-
middag staat het VAO Blauwdruk modern migratiebeleid
op de agenda. Ik verzoek u, dit een week uit te stellen ten
behoeve van onze voorbereiding. Dit is niet iets wat
grote spoed heeft, het gaat om toekomstig beleid.

De voorzitter: Het VAO Blauwdruk modern migratie-
beleid wordt uitgesteld tot een later moment.

Het woord is aan de heer Pechtold.

De heer Pechtold (D66): Voorzitter. Tijdens de algemene
politieke beschouwingen heeft de minister-president mij
twee toezeggingen gedaan, over de Kennisinvesterings-
agenda en over de alleenstaanden. Het antwoord op
vragen over de Kennisinvesteringsagenda kwam drie
weken geleden tussen de eerste en de tweede termijn
van de behandeling van de begroting van Economische
Zaken in. De informatie over alleenstaanden kwam
vanochtend tijdens onze fractievergadering om 11.00 uur
binnen, terwijl vanmiddag de begroting van Sociale
Zaken moet worden behandeld. Voorzitter, hoe kan de
Kamer zich met deze termijnen voorbereiden op
begrotingsbehandelingen?

De heer Rutte (VVD): Ik steun deze opmerking van
ganser harte. Het kabinet heeft een grote staf achter zich
staan en heeft ruim de tijd gehad om deze vraag te
beantwoorden. Wij zijn nu twee maanden verder. Op
deze manier kunnen wij de begrotingsbehandeling niet
goed voorbereiden, dus de heer Pechtold heeft zeer
terecht dit punt aan de orde gesteld.

Mevrouw Van Gent (GroenLinks): Ook de fractie van
GroenLinks deelt de verontwaardiging van de heer
Pechtold. Zeker bij Sociale Zaken gaat het altijd om
ingewikkelde zaken. De informatie moet gewoon op tijd
komen. Dit lijkt een beetje op schofferen van de Kamer.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering zal worden doorgeleid naar het kabinet.

De heer Pechtold (D66): Ik meen dat u ook de mogelijk-
heid heeft van onderstrepen of highlighten.

De voorzitter: Ik zal er eens over nadenken.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel
Vaststelling van de begrotingsstaten van het
Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap
(VIII) voor het jaar 2009, onderdeel Cultuur en het
subsidieplan Kunst van leven 2009-2012 (31700-
VIII), te weten:
- de motie-Van Leeuwen over een divers en kwalitatief
hoogstaand muziekaanbod (31700-VIII, nr. 18);
- de motie-Van Leeuwen over het afzien van de voorge-
stelde generieke korting en de verhoging van eigen
inkomsten (31700-VIII, nr. 19);
- de motie-Van Leeuwen over de effecten van de
invoering van een nieuw cultuurstelsel (31700-VIII,
nr. 20);
- de motie-Van der Ham c.s. over het niet beëindigen van
lopende initiatieven van de creatieve industrie alvorens
evaluatie heeft plaatsgevonden (31700-VIII, nr. 21);
- de motie-Van Vroonhoven-Kok c.s. over het budget voor
het Literair Productiefonds, de sectorinstituten en het
Nederlands Fonds voor de Podiumkunsten (31700-VIII,
nr. 22);
- de motie-Van Vroonhoven-Kok/Van Leeuwen over de
1%-regeling van de Rijksgebouwendienst (31700-VIII,
nr. 23);
- de motie-Bosma over het beëindigen van het stelsel
van kunstsubsidies (31700-VIII, nr. 24);
- de motie-Bosma over het toepassen van de Balken-
endenorm (31700-VIII, nr. 25);
- de motie-Bosma over een onderzoek uit te voeren door
de Algemene Rekenkamer naar de bestedingen op het
gebied van kunst (31700-VIII, nr. 26);
- de motie-Halsema over het toevoegen van 2 mln. aan
het Nederlands Fonds voor de Podiumkunsten Plus
(31700-VIII, nr. 27);
- de motie-Van der Vlies over overdracht van de
kerncollectie van het Nationaal Rijtuigmuseum aan het
Rijk (31700-VIII, nr. 28).

(Zie wetgevingsoverleg van 27 oktober 2008.)
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De voorzitter: De motie-Van Vroonhoven-Kok c.s.
(31700-VIII, nr. 22) is in die zin gewijzigd dat zij thans
luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het kabinet in het kader van ″Een
Cultuur van Ontwerpen″ de culturele sector een houvast
moet bieden;

constaterende dat door het kabinet ruim 20 mln. extra is
vrijgemaakt om de start van de nieuwe Cultuur-
systematiek een goede kans te geven;

constaterende dat het budget voor de sectorinstituten en
het Nederlands Fonds voor Podiumkunsten voor wat
betreft de positief beoordeelde, maar niet gehonoreerde
aanvragen niet toereikend is;

verzoekt de regering om in totaal 1 mln. vrij te maken
ten behoeve van de sectorinstituten en de positief
beoordeelde, maar niet gehonoreerde aanvragen voor
het Nederlands Fonds voor de Podiumkunsten en daarbij
de volgende verdeling te hanteren:
- € 400.000 sectorinstituten;
- € 600.000 Nederlands Fonds voor de Podiumkunsten,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 59 (31700-VIII).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.
Op verzoek van de heer Van der Vlies stel ik voor, zijn

motie (31700-VIII, nr. 28) van de agenda af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31700-VIII, nr.
18).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD
en de SGP voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31700-VIII, nr.
19).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Leeuwen (31700-VIII, nr.
20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van der Ham c.s. (31700-VIII,
nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie
hebben gestemd en die van de overige fracties ertegen,
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Van Vroonhoven-
Kok c.s. (31700-VIII, nr. 59).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van Vroonhoven-Kok/Van
Leeuwen (31700-VIII, nr. 23).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de ChristenUnie, de SGP, het CDA
en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en
de aanwezige leden van de overige fracties ertegen. Ik
constateer dat 75 leden zich voor en 75 leden zich tegen
deze motie verklaren. Dat betekent dat wij hoofdelijk
gaan stemmen over deze motie.

Vóór stemmen de leden: Bilder, Biskop, Blanksma-van
den Heuvel, Van Bochove, Van Bommel, Van de Camp,
Çörüz, Cramer, Jan Jacob van Dijk, Jasper van Dijk,
Ferrier, Van Geel, Van Gerven, Gesthuizen, Van Haersma
Buma, Haverkamp, Hessels, Van Heugten, Van Hijum, Ten
Hoopen, Irrgang, Jager, Jansen, Joldersma, Kant,
Karabulut, Knops, Koopmans, Koppejan, Langkamp, Van
Leeuwen, Leijten, Lempens, Luijben, Mastwijk, De Nerée
tot Babberich, Omtzigt, Ormel, Ortega-Martijn, De
Pater-van der Meer, Polderman, Poppe, Van Raak,
Roemer, De Rouwe, Schermers, Schinkelshoek, Schreijer-
Pierik, Slob, Smilde, Smits, Spies, Van der Staaij, Sterk,
Van Toorenburg, Uitslag, Ulenbelt, Van Velzen, Verdonk,
Van der Vlies, Voordewind, Jan de Vries, Van
Vroonhoven-Kok, Wiegman-van Meppelen Scheppink,
Willemse-van der Ploeg, De Wit, Aasted-Madsen-van
Stiphout, Anker, Atsma en Bashir.

Tegen stemmen de leden: Blok, Blom, Boekestijn,
Boelhouwer, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Brinkman,
Ten Broeke, Van der Burg, Van Dam, Depla, Dezentjé
Hamming-Bluemink, Tony van Dijck, Van Dijken,
Dijsselbloem, Diks, Eijsink, Fritsma, Van Gent, Gill’ard,
Graus, Griffith, Van der Ham, Hamer, Heerts, Heijnen,
Jacobi, Kalma, Kamp, Koşer Kaya, Kraneveldt-van der
Veen, De Krom, Kuiken, Leerdam, Madlener, Neppérus,
Nicolaï, Ouwehand, Pechtold, Remkes, Roefs, De Roon,
Rutte, Samsom, Sap, Schippers, Smeets, Snijder-
Hazelhoff, Spekman, Tang, Teeven, Thieme, Tichelaar,
Timmer, Van der Veen, Vendrik, Verbeet, Vermeij, Vos,
Waalkens, Weekers, Wilders, Wolbert, Zijlstra, Agema,
Aptroot, Arib, Van Baalen, Van Beek en Besselink.

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met 71 tegen
70 stemmen is verworpen.

Voorzitter
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In stemming komt de motie-Bosma (31700-VIII, nr. 24).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV voor deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ertegen, zodat zij is
verworpen.

In stemming komt de motie-Bosma (31700-VIII, nr. 25).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP en de PVV voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-Bosma (31700-VIII, nr. 26).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de SGP, de PVV en het lid Verdonk
voor deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Halsema (31700-VIII, nr. 27).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over het Energierapport 2008
(31510, nr. 1), te weten:
- de motie-Hessels c.s. over participatie van TenneT in
een project voor het aanleggen van een elektriciteits-
buffer (31510, nr. 5);
- de motie-Hessels c.s. over 50% eigen vermogen voor
netbedrijven (31510, nr. 6);
- de motie-Hessels c.s. over het tegengaan van overna-
mes van gesplitste Nederlandse energiebedrijven door
ongesplitste bedrijven (31510, nr. 7);
- de motie-Jansen/Vendrik over het in ere herstellen van
het Elektriciteitsplan (31510, nr. 8);
- de motie-Jansen/Vendrik over democratische controle
op de verkoop van een ongesplitst energiebedrijf (31510,
nr. 9);
- de motie-Jansen/Vendrik over een nieuwe financiering
van investeringen in duurzame energie (31510, nr. 10);
- de motie-Jansen/Vendrik over uitbreiding van het
budget voor energieonderzoek (31510, nr. 11);
- de motie-Jansen/Vendrik over een meer integrale
rapportage bij het Energierapport 2013 (31510, nr. 12);
- de motie-Van der Ham over de beleidsintensiveringen
voor energiebesparing (31510, nr. 13);
- de motie-Samsom c.s. over reservering van de
middelen voor de ontwikkeling van duurzame energie
(31510, nr. 14);
- de motie-Samsom c.s. over versnelling van de planning
voor het concessiestelsel voor offshore windenergie
(31510, nr. 15);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink over
dekking van uitgaven voor innovatie door netbeheerders
uit de gereguleerde tariefinkomsten (31510, nr. 16);
- de motie-Vendrik/Jansen over afspraken met exploitan-
ten van kolencentrales over een aanvulling op het ETS
(31510, nr. 17);

- de motie-Vendrik/Jansen over een nieuw Energie-
rapport (31510, nr. 18);
- de motie-Vendrik/Jansen over de versnelde procedure
voor windenergie op zee (31510, nr. 19);
- de motie-Vendrik c.s. over de garantie voor de afname
van stroom van windturbines (31510, nr. 20);
- de motie-Zijlstra over aanpassing van de SDE-regeling
(31510, nr. 21);
- de motie-Zijlstra/Graus over een cluster van nucleaire
kennis in Nederland (31510, nr. 22);
- de motie-Zijlstra over de rangorde betrouwbaar,
betaalbaar en schoon bij beleidskeuzes (31510, nr. 23);
- de motie-Graus over de kosten van afbouw van alle
subsidies voor windenergie (31510, nr. 24);
- de motie-Graus/Zijlstra over de bouw van een nieuwe
kerncentrale (31510, nr. 25);
- de motie-Graus over de uitvoering van de motie-
Hessels c.s. (31510, nr. 5) (31510, nr. 26).

(Zie notaoverleg van 17 november 2008.)

De voorzitter: De motie-Hessels c.s. (31510, nr. 7) is in
die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat in de EU-Energieraad is besloten dat
EU-leden overnames van hun gesplitste energiebedrijven
door ongesplitste bedrijven mogen blokkeren;

van mening dat een gelijk Europees speelveld voor de
Nederlandse energiebedrijven van groot belang is;

verzoekt de regering, de toegekende bevoegdheid
maximaal te benutten en overnames van de gesplitste
Nederlandse energiebedrijven door ongesplitste
bedrijven niet goed te keuren,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 27 (31510).
De motie-Vendrik c.s. (31510, nr. 20) is in die zin

gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het kabinet bezig is met een wetsvoor-
stel Voorrang voor duurzaam, waarbij een ″markt-
conforme aanpak″ wordt gehanteerd om te selecteren
welke installatie afgeschakeld wordt bij overproductie;

overwegende dat dit betekent dat bij een overaanbod
van stroom de kolencentrales vanwege hun lage
marginale kosten en het feit dat af- en weer opregelen

Voorzitter
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